



## 朝花夕拾

### 团结就是力量

青岛大学路小学 六年级6班 李泽铭 指导教师 朱秋惠

扬起挑战的风帆,在生活的海洋里自由遨游;撑起勇敢的大伞,坦然面对失败与痛苦。打开记忆的书本,每每想起那次拔河比赛,回顾惊心动魄的场面,我总是心潮起伏。

那一天,学校组织拔河比赛,我们班对垒4班。激动人心的拔河比赛开始了,参赛队员信心十足,每个人都用尖锐的目光看着对方,那咄咄逼人的眼神足以让对方抖三抖。哨声一响,同学们一起使劲,只用了30秒就赢了。那一刻,我心中满是惊喜,感觉胜利来得如此容易,不由自主的心跳加快。

然而,真正的挑战在决赛。下午第二节课,决赛开始了,对手是实力强悍的5班,这让我紧张起来。随着姜教练和蔺老师一声令下,战斗的号角响起,所有人猛向后倒,站在第一位的王文尧瞪大了双眼,脸蛋像苹果一样涨得通红。在最后压阵的重量级选手于震东像一颗钉子一样钉在地上,紧咬牙关。我们的手被粗大的麻绳磨得通红。啦

啦队队员把手中的荧光棒和彩球舞得眼花缭乱,大喊:“加油!加油!”我们和5班一直僵持了足足7分钟,这时我突然被绊了一跤,但仍拼命抓住绳子。我再次摆好姿势,站成“弓”字步,用脚顶着前面同学的脚,身子向后倾斜,双手像铁钳似的抓住大麻绳,嘴巴发出“吱吱吱”的声音。好朋友刘亦辰像一只老虎似的,因为用力脸上的表情有点“狰狞”。我们突然猛地一拉,红旗向我们这边移了一点,趁着5班手忙脚乱时,我们又一拉,5班倒下去一大片人,我们赢了!大家兴奋地拥抱在一起!

我们的奖品是一个多功能飞行器和一张鲜红的奖状,此时,天空仿佛更蓝,阳光仿佛更耀眼,树上的鸟儿唱着美妙动听的乐曲,它们仿佛也在为这场激烈的比赛欢呼雀跃呢。

通过拔河比赛,我深刻体会到团结就是力量。在面对困难和挑战时,我们不能轻易放弃,要勇敢迎接挑战,相信团结的力量可以创造奇迹!

### 祖孙三代环保情

青岛枣山小学 刘璐诚 指导老师 梁璐

放假了,我和爸爸妈妈一起去爷爷家,路过了村口的那条小河。

爷爷告诉我,小时候,他经常去小河边摸小鱼、捉小虾,那水可清了!口渴了,捧起来还能喝一口。忙完了农活,再喝一口,心里舒坦。清澈的小河,绿油油的草地,淡淡的花香,飞舞的蝴蝶,远处时不时传来小朋友的欢笑声……“爷爷,你们太幸福啦!”“是啊,你们一定要保护好我们的环境,保护绿水青山!”

爸爸告诉我,他小时候,放学了就和小伙伴一起回家,路过小河时会看到一些老人在小河边洗衣服。可是,自从上初中之后,就很少能看到清澈的河水了,取而代之的是那些臭烘烘的烂泥,还有堆满的垃圾。哎,黑黢黢的水里漂浮着各种垃圾,到了夏天,河上方还飞着讨厌的苍蝇、蚊子。“爸

爸,你和小伙伴们那会还能在小河边玩吗?”“哪能啊,只能躲着河边走!”爸爸惆怅地说道。

“爷爷,您快看,现在的小河,是不是就是您说的可以摸鱼摸虾的小河?”“孩子,这可比我们那时候好多了。你看小河边,政府进行了绿化,地面进行了硬化,还安装了护栏。夏天我们可以在这里纳凉,你们在这里玩耍,既干净又安全!”

绿水青山就是金山银山。如今,大家都积极响应号召,村子里人人爱卫生,家家都在努力保护环境。城市里,各个小区都放置了分类回收的垃圾桶,大家也不再随手乱扔垃圾了,因为每个人都有共同的目标:把自己的家乡建设得更美好!甚至还有了“爱分类爱回收”的机器呢!

作为少先队员的我,更要时刻谨记教诲,在环保的道路上作出自己的贡献。

### 人物速写

### 张老师的蹲起教学法

青岛滨海学校 七年级4班 戴修涵

数学课上,不时有同学要做蹲起。回答问题少了步骤时,张老师会让同学做蹲起;上课发呆大脑不思考问题时,张老师会请同学做几个蹲起;抱着侥幸心理去抄作业,却被张老师用他那独特的方法检查出来时,那么……哼哼!

即使有人不情愿,却也不敢不做。

还记得张老师刚接我们班时,皮肤黑黑、身板挺挺的他,用那独特的山东口音严肃地告诉我们:“在学习这件事上,谁都别想跟我耍赖。虽然我们平时可以开玩笑,甚至累了都可以一起放松,可以讲故事,但只要开始学习,你就一定得正儿八经的,不然就会狠狠‘收拾’你!”刚见面就给我们一个“下马威”,告诉我们他对学习的看法以及严格的要求。

当张老师在台上讲课或讲卷子时,我们不能只考虑书本的基础知识和原题,因为他会随时把内容改成一道中考重点难题。当我们思考完回答

问题时,如果能把思考过程告诉他,他也会很高兴,因为他认为我们在努力思考。但如果回答过程支支吾吾,前言不搭后语,那么他就会狠狠“收拾”我们。

我们除了学习不认真、不仔细会被“收拾”,张老师还有一种办法:当他讲完一道习题,让大家再做从此题延伸出的易错题或难题时,如果先预做几个蹲起,那么这道题如果不会做或做错了,张老师基本不会再罚蹲起。但如果是不先做蹲起,把题做错了或不会做,那就要多做几个蹲起。但看到有同学选择先做蹲起,张老师又会语重心长地讲道理,“做人要有骨气,要敢与自己‘赌一赌’。”

其实,张老师的这种特殊教学法,并不是真让我们简单地做蹲起。蹲与起之间,蕴藏的是促进成长、增长学识的智慧。这些智慧将在人生的道路上一直陪伴着我们。

### 我的自画像

青岛大学路小学 三年级2班 景雅 指导老师 焦霞

说起我的外貌,最醒目的就是我脸上星星点点的小白点了。听,是哪位同学又在问我已经听了千百遍的问题,“景雅,你脸上的小颗粒是什么呀?”每次我都会毫不介意地笑笑,说出那个我已经烂熟于心的答案:“是丘疹啦。”

看到这里,你是不是觉得我性格活泼乐观?其实我是个“双面人”,在熟悉的人面前我就是一个“话痨”,那叫一个口若悬河、滔滔不绝,别人都恨不得捂住耳朵。但是在课堂上,我却胆小害羞,不敢开口。有一次老师出了一道题,我虽然会做,但又怕说错了在同学面前出丑,所以就没举手。结果老师公布答案时,我发

现自己做对了,为没举手懊悔不已,不过下次还是会瞻前顾后。

我特别爱看书,家里人都喊我“书痴”。妈妈甚至因为我看书太多影响视力而“批评”我。可是我实在太喜欢看书了,当看书时,我几乎忘记了所有事情,连姥姥喊我吃饭都听不见。我完全沉浸在书本的世界里,和书里的主人公一起哭哭笑笑。我喜欢《山海经》,也喜欢《绿山墙的安妮》,喜欢《哈利波特》,也喜欢《中国近代史》……我的梦想就是看完世界上所有的书。

这就是我,没有天仙般的外貌,性格活泼又害羞,超级喜欢看书,你想和我做朋友吗?



### 即景生情

### 赏秋有感

青岛第三实验中学 八年级6班 蒲甸园

水泠泠,风凛凛,霜冷冷,登高远眺,目眩萧萧,山川壮美,余晖铄金,红云漫卷。

细细寻,徐徐行,将将至,怪石嶙峋,险峰急湍,北雁婉鸣。决眦唯见,遮天拢月,气晕升腾,雾霭靡靡。风来如奔,势猛若虎,声震层峦,龙吟不消。

踏枫而行,夕阳唱晚,安卧书香,开卷尤思,秋意随想。

秋有吟蛩,须长翼薄,藏于灶间,得寒则鸣。生息相替,不穷不竭。万物本无源,包罗万象者,遂为其道。万物众生,无源无迹,太极、两仪、三才、四时、五行,数之不尽。人言所不能述,人之所为所不能触,玄之又玄。

草木衰减而其根深邃,形枯而种存,腐叶败落化茂盛之本。雁南迁待时而归,万物更迭有序,周而复始。《荀子》云:春耕、夏耘、秋收、冬藏,四者不失时,故五谷不绝,而百姓有余食也。

果熟粮收,仓满斗盈,牲肥畜壮。民富则国富,民安则国运昌隆。若米粟不足,则恐生灾祸,战事频发。故《孟子》云:得民心者得天下。民心所向,无不盛世。故国之本,即民为本,甘其食,美其服,安其居,乐其俗。

秋,收万物之丰美,藏万千之气象。胸怀天下,兼济苍生,聚贤者,植栋梁,国家兴,民族盛!

### 向秋天抒情

青岛第二十一中学

九年级7班 谢雨辰 指导老师 王廷伟

迈进秋天的大门,迎接我的都是斑斓的诗意,我的耳畔响起镰刀收获金黄的声音,脱粒机旋转欢愉的韵律。所有的粮袋粮仓都敞开口和门,做好了满袋满仓的准备。

秋收像日月一样耀眼,像星辰一样夺目,像群山一样巍峨,走过秋收的田间,惬意和愉悦的感觉会涌遍全身。秋收在田野展开多姿多彩的背景,以收成装点锦绣大地,等待归仓。秋风吹拂着田野,一遍遍嘱咐着祖国渴盼富裕和祥和的心愿,田间的收获取之不尽!

秋天的茶树很绿,绿过漫山遍野,绿遍岭岭坡坡。采茶的少女很红,红过缤纷的山花,红遍田间田埂。新采摘的秋茶嫩绿灵动,和少女构成秋天的风景。

秋的色彩在田野的画板上升华,野花小草从不张扬,默默无闻,不怕风吹雨打,悄悄地释放着不屈的能量,装点秋的烂漫。

秋夜,闻着田野的花草味,闻着田间庄稼味,听秋声独奏,蝈蝈、蟋蟀激情和声,一串串音符在秋夜里弥漫,白露轻盈的秋夜有田野的澎湃,有小溪的潺潺,有山谷的静谧。月光清冷,秋风吹起长调,配合秋夜的畅想。

### 【招募启事】

@优秀的中小学生  
小记者团队等你加入

作为岛城创建时间最早、最具品牌影响力的校园记者团队,青岛晚报小记者团队在青岛市委宣传部、市文明办、市教育局、市妇联和市关工委的大力支持下,开创了以“新闻采访+研学实践+技能体验+写作培训”为主打特色的青少年课外成长新模式。载誉22年,缔造岛城青少年课外成长“第一品牌”,稳居岛城小记者“头把交椅”,培养了万余名小记者,让大批中小学生体验到小记者的光荣与责任。

即日起,青岛晚报小记者开启纳新。如果你热爱写作,对事物有自己独特的视角和见解,如果你不惧镜头,具备良好的表达能力和临场应变能力,就快来加入我们吧。成为青岛晚报小记者,可以参加丰富多彩的实践活动,获得由主办方提供的社会实践证书、志愿服务证书或研学证书;可以在《青岛晚报》或新媒体刊发活动图文报道、作文、校园新闻,参评十佳小记者、优秀小记者;还能获得专属资格礼包。

**报名方式:**请将姓名、学校、年级、特长等情况发送邮件至 wanbaojizhetuan@163.com,我们会择优安排面试、录取。

**报名电话:**18669850068(陈记者)

17600720825(唐记者)

18663937997(王记者)

投稿邮箱  
qdwbbzmk@163.com

全部精彩内容  
请登录观海新闻APP《小记者》频道  
查看

本版主持人  
张琰

